
Referat fra bestyrelsesmøde 23.08.23 

1. Opsummering fra sidste møde 

Referat er lidt forsinket fra sidst, men sendes runde ASAP af Margrethe. 

 

2. Dagligdagen v. Margrethe 

Næsten alle børn er tilbage fra sommerferie, så hverdagen er ved at være helt på plads igen. Der er 

stille og rolig start med at finde rutinerne igen, og vænne sig til, at hverdagene igen er i gang.  

Stjernegruppen har lige nu 15 børn, og en mere starter 1 september. Der er tilknyttet 5 personaler til 

gruppen pt. 

Nymånegruppen har 10 børn, og der kommer tre nye til september. To personaler er tilknyttet 

gruppen.  

Himmelgruppen er nu mellemste gruppe. Her er 15 børn, og de har fået nyt lokale/garderobe, som de 

skal finde sig til rette i. Tre personaler er tilknytter gruppen.  

Den store gruppe er nu Solgruppen. De er i deres vanlige omgivelser. Her er i alt 22 børn. Her er tre 

personaler tilknyttet.  

Vi har fire unge vikarer, men til september skal en af dem dog snart videre på fede eventyr, og vi ønsker 

ham held og lykke med de nye oplevelser. 

3. Høringssvar til forslag til finansiering af minimumsnormeringerne på dagtilbud. 
 
Der er udarbejdet et udkast til høringssvar. Der er tilføjet pædagogiske argumenter, samt argumenter 
om det arbejdsmiljø, som der lægges op til. Alle ledere/bestyrelser har været presset over, den korte 
svarfrisk efter sommerferien, som kan formodes at være en taktisk strategi fra Viborg Kommunes side.  
En af Viborgs Kommunes løsninger på problemhåndtering i institutionerne er ”mellemformer”, som er 
en ansat, der fortæller de nuværende ansatte/pædagoger, hvordan de skal hjælpe en given situation. 
Det er svært at gennemskue, hvilken konsekvens det har på den reelle normering i institutionen. Men 
vi mener klart det er forkert, da det ikke vil sikre flere hænder og mere tid til vores børn ved den 
metode.  
Vi mener det er vigtigt, at hænderne i det daglige er til rådighed, så alle børn kan hjælpes, og få den 
bedste dagligdag, mens mor og far er på arbejde. Jo tidligere der sættes ind, jo færre problemer vil der 
forhåbentlig være på den lange bane for det enkelte barn. 
Et forslag fra bestyrelsen er om nogen, af de mange områdeledere hos Viborg Kommune kan spares 
væk, så der i stedet er penge til at ansætte personale, som rent faktisk kan bruge tiden med børnene.  
Høringssvaret skal sendes senest 23.08.2023, og det har vores formanden for bestyrelsen sørget for.   

 
4. Centralisering af ejendomsdrift. (se bilag) 
 
Bestyrelsen har vedtaget at gå med på ordningen om centralisering af ejendomsdrift. Det koster 10.000 
mere om året, end vi har brugt i 2022. Men nu er prisen fast, og i stedet for at have det som en ukendt 
ugift, så lægger den nu fast. Ydermere så frigiver det også tid fra leder og personale. Vi vil i stedet få 
tilknyttet en fast pedel/vicevært, der kan komme og hjælpe.  
 
 



5. Evaluering af pædagogiske lærerplaner. Hvad ser I som forældre og relaterer det til det vi skriver i 
vores evaluering? 

Den evaluering der er udarbejdet, er læst og gennem bearbejdet. Den er nu er godkendt af bestyrelsen.  
 

6. Medarbejdersituation 

En pædagog i vuggestuen har opsagt sin stilling. Hun har (desværre for os) fundet arbejde tættere på 

hendes bopæl. Sidste arbejdsdag er den 15. september, og vi ønsker hende held og lykke fremover.  

Grundet denne opsigelse, så tilbydes en af vores unge vikarer i stedet det antal timer der mangler i 

vuggestuen, indtil vi har indblik i, hvad budget 2024 giver af muligheder for eventuel nyansættelse. Vi 

afventer med at opslå stillingen.  

En pædagog i huset har også udtrykt ønske, om at komme I vuggestuen. Hun gør Solgruppen færdige, i 

deres sidste år i børnehaven og herefter vedkommende fra børnehaven i Stjernegruppen/vuggestuen.  

To personaler der har været sygemeldte, er helt tilbage på arbejde igen, hvilket vi og børnene er meget 

glade for.  

Det går også godt med vores barselsvikar, som er god til at tage initiativ. F.eks. har alle børn haft glæde 

af fodbad og andre sjove aktiviteter.  

7. Indkaldelse til forældremøde/generalforsamling 

Der bliver indkaldt til generalforsamling den 4. oktober fra kl. 19-21. så sæt allerede nu kryds i 

kalenderen.   

8. Hvem er på valg, hvem genopstiller?  

a. Mathias – genopstiller ikke 

b. Christina – genopstiller 

c. Trine – genopstiller ikke 

d. Marie-Louise – genopstiller ikke 

e. Camilla – fortsætter 

f. Lasse – fortsætter 

g. Kim – genopstiller ikke 

h. Vi opfordrer alle til at stille op til valg, og gøre en forskel i Digterparkens Børnehus.  

9. Evt. 

 

 

 

 

 

 


